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UNE METHODOLOGIE POUR MESURER L IMPACT D' UNE MODIFICATION DES ACTIVITES

DE LA DEFENSE

Au chapitre 2, nous avons présenté 1'impact des dépenses mili-
taires au Canada sur 1'ensemble de 1'é&conomie, en dégageant, entre autres,
les mu]tip]iéateurs qu'on pouvait leur associer et les secteurs les pilus
concernés de fagon directe ou indirecte. Cela nous donne une bonne idée
de 1'effet que pourrait avoir la disparition totale de ces dépenses. Cet
impact nous renseigne cependant mal sur 1'effet d'une réduction partielle
ou d'une augmentation des budgets affectés 3 la défense dans la mesure od
ces changements ne seraient pas nécessairement uniformes pour tous les ty-
pes de dépenses. Par exemple, advenant un programme de désarmement, cer-
taines catégories de dépenses pourraient disparaitre complétement, d'autres
8tre réduites d'un certain pourcentage et certaines pourraient méme Etre
augmentées dans la mesure ol les programmes de surveillance devraient &tre
accrus pour compenser 1a réduction dans d'autres activités. Cela veut
dire que pour avoir une idée plus juste de 1'impact d'un changement du
budget affecté a la défense, i1 faudrait aller au niveau des dépenses in-
dividuelles pour voir lesquelles seraient les plus touchées et pour &valuer
la mesure dans laquelle elles le seraient.

Dans ce chapitre nous allons proposer une méthodologie gui pour-
rait permettre de mesurer 1'effet de n'importe quel type de changement dans
les activités de 1a défense au Canada. 11 s'agit d'un mod&le d'analyse
des activités de 1a défense. Cela s'apparente 3 un moddle intersectoriel.
L'idée est de retenir un certain nombre d'activités pour le ministére de
la Défense nationale et de déterminer les ressources requises pour 1'ac-
complissement de ces activit&s 3 un certain niveau de référence. Si un
changement non uniforme dans le niveau de ces activités est envisagé. il
sera ainsi possible de déterminer les quantités des différentes ressour-
ces requises pour 1'accomplissement de 1'ensemble des activités & ces
nouveaux niveaux et de mesurer 1'impact que ces nouvelles dépenses.
aurait sur 1'ensemble de 1'économie 3@ 1'aide du modéle intersectoriel.

En comparant avec les dépenses requises pour effectuer les activités dans
la situation de statu quo, nous aurions 1'impact du changement envisagé.




